

# В КЛАД ДУШИ

Неровно бьется пульс нашей планеты. И не так счастливо, как нам в нашей стране, живется миллионам стариков, детей, женщин там, где правит капитал, где он навязывает свою волю народам средствами насилия. Вспомтесь в снимки, напечатанные в газетах «Смена», «Комсомольская правда» за 15 января. Они красноречивее слов обличают политику государственного терроризма США, которые под предлогом «защиты демократии» грубо и жестоко вмешиваются в дела независимых стран и народов. Снимки запечатлели учебные стрельбы в Гондурасе под руководством американских инструкторов; ливанскую мать, потерявшую сына; жертвы геноцида в Сальвадоре и террора Пиночета в Чили. А каковы условия жизни миллионов безработных в Соединенных Штатах Америки?! Да и во всех капиталистических странах для хозяев существуют одни законы, позволяющие им унижать, обездоливать слабых, для низших слоев населения — другие законы, не дающие существенных прав.

С чувством глубокой гордости за великую Родину живут и работают советские люди. Счастье труда, получения знаний, созидания, вера в обеспеченное завтра — таким арсеналом духовных и физических возможностей располагает каждый член многонациональной семьи Советов.

Для страны, совершившей первую в мире социалистическую революцию, победившей немецкий фашизм в годы Великой Отечественной войны и принесшей освобождение народам Европы, нет главнее задачи, чем сохранить мир на земле. Патриотические начала в нашей стране исходят из самой природы социалистического общества, его жизнеутверждности. Советскому человеку есть чем гордиться и есть что защищать. Рожденная под знаком ленинского Декрета о мире, наша страна настойчиво проводит в жизнь миролюбивую политику. Прошедшие четыре десятилетия после Победы в Великой Отечественной войне показали и полностью раскрыли ее значение во всемирной борьбе трудящихся масс за свое социальное и национальное освобождение, в единении миролюбивых сил на планете. Советский Союз, выступив защитником порабощенных народов, встал во главе борьбы за мир, последовательно идет этим курсом.

В сохранении и укреплении мира на земле велика роль сторонников мира. Еще в 50-х годах у нас родился патриотический почин по сбору средств в защиту мира, позднее вылившийся в большое движение. В 1961 году Советским комитетом защиты мира, Советским комитетом солидарности со странами Азии и Африки, Союзом советских обществ дружбы и культурных связей с зарубежными странами, Советским комитетом ветеранов войны был утвержден Советский фонд мира.

Патриотическая сущность Фонда, гуманный и благородный характер выполняемых задач, преемственность (в годы Великой Отечественной войны был создан Фонд обороны) понятны советским людям и поддерживаются добровольной передачей материальных средств. Таким образом они помогают народам Азии и Латинской Америки в их борьбе против агрессии империализма. В последние годы Фонд мира оказал большую помощь Вьетнаму, Лаосу, Камбодже, Анголе, семьям политзаключенных в Чили.

Советский фонд мира постоянно пополняется добровольными поступлениями. И для примера можно привести участие в этой интернациональной и патриотической работе населения нашего города и района. Если в 1981 году мы отмечали, что от предприятий и организаций, отдельных граждан за три предыдущих года на специальный счет в Сланцевском отделении Госбанка поступило около 30 тысяч рублей, то только за один 1984 год в Фонд мира сланцевчане внесли 29 тысяч 792 рубля 87 копеек.

Все слои населения, люди всех возрастов считают своим долгом путь и небольшим материальным вкладом содействовать укреплению мира. Многие шахтеры нашего города перечислили свой дневной заработок в помощь бастующим горнякам Англии, отстаивающим свои права на труд и на полную оплату его. Пионеры устраивают «ярмарки солидарности», собирают металлом, чтобы вырученные средства перечислить сверстникам в борющихся странах. Молчаливо это делают старые матери, болеющие душой за всех сыновей на планете. К. И. Жильцова перечислила в Фонд мира 90 рублей, В. А. Леонтьева — 20 рублей, З. Е. Скворцова — 10 рублей, А. Ф. Иванова — 30 рублей, В. И. Валиуллина — 25 рублей, Гаврилова (не называвшая даже своих инициалов) — 62 рубля, В. П. Лещинская — 20 рублей. Работники участка ремонта горных выработок шахты «Ленинградская» В. Н. Шинкаренко и В. А. Коновалов вложили в Фонд мира по 40 рублей, студенты горного института, работавшие на уборке картофеля с полей нашего района, тоже внесли свой вклад — 247 рублей.

Этот список примеров гуманности и благородства души, сопереживания за судьбу мира можно без конца продолжать.

Патриотическая работа особенного подъема достигает в период подготовки к 40-летию Победы в Великой Отечественной войне, когда так настойчиво будоражит память то герическое прошлое, уроки которого нельзя забыть. Лучшие достижения и результаты труда готовятся в коллективах предприятий и организаций к этой славной дате. Принимая социалистические обязательства на год, труженики красной вехой отмечают рубеж, который надо будет взять, чтобы достойно встретить великую дату в жизни страны. Вахты труда, вахты памяти, вахты мира, субботники, которые труженики посвящают 40-летию Победы, послужат успешному выполнению заданий пятилетки, укреплению мира на земле.

# В ФОНД МИРА

Труженики пассажирского автопредприятия полны желания достойно встретить 40-летие Победы советского народа над фашистской Германией. Лучший подарок юбилею — это труд на благо Родины. Принимая социалистические обязательства, транспортники делают в них основной акцент на лучшее обслуживание пассажиров, для чего обязуются обеспечить сверхплановый выход автобусов на линию, четкость выполнения графиков движения, создать максимальный комфорт при перевозках людей.

Кроме того, в автопредприятии поддерживают почин, выдвинутый бригадиром передового коллектива С. В. Логгиновичем. На за-

седании профсоюзного комитета С. В. Логгинович предложил отработать день в Фонд мира. На заседании профкома присутствовали почти все бригады, и они одобрили инициативу своего товарища.

Первым провел собрание в своей бригаде С. В. Логгинович, где предложение пришло всем по душе. Рабочие собрания в ближайшие дни состоятся во всех коллективах водителей и ремонтников, а там, где уже прошли, труженики поддержали инициативу единогласно. В социалистические обязательства вписывается пункт: дневной заработок перечислить на счет Советского фонда мира. Водители встали на вахту мира.

Ю. СЕРЕГИН,  
секретарь партбюро пассажирского авто-  
предприятия.

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 12 (8916)

Пятница, 18 января 1985 г.

Цена 3 коп.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

### В ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

Состоялось заседание городской избирательной комиссии по выборам в Сланцевский городской Совет народных депутатов. Его вел председатель комиссии Я. Я. Богданов.

Об обеспечении участковых и избирательных комиссий средствами связи рассказал начальник линейно-технического узла связи Н. В. Пылков. Телефонная

связь установлена на 30 избирательных участках. Оставшиеся четыре телефона будут установлены по мере поступления заявок.

О ходе подготовки к выборам участковой избирательной комиссии № 67 рассказала секретарь головной партийной организации городского производственного управления бытового об-

служивания населения С. А. Родина.

О подготовке к выборам исполнкома Пелешского сельского Совета народных депутатов сделала сообщение председатель исполнкома Пелешского сельсовета М. И. Михайлова.

По обсужденным вопросам комиссия приняла постановление.

том в депутаты Сланцевского городского Совета старшего оператора Т. Г. Фролову. Эту кандидатуру поддержали операторы цеха Л. Н. Левин, Н. А. Цимбирович.

Собрание постановило выдвинуть кандидатом в депутаты в городской Совет Тамару Григорьевну Фролову.

\* \* \*

В кантоне райпо состоялось общее собрание коллектива работников районного потребительского общества.

Собрание постановило выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 17 Людмилу Александровну Па- сынкову.

\* \* \*

Собрание постановило выдвинуть от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих треста «Сланцымежрайгаз». Люди пришли, чтобы назвать имя кандидата в депутаты городского Совета народных депутатов. Секретарь парторганизации Е. И. Пискунов, открывая собрание, подчеркнул, что нынешняя избирательная кампания проходит в завершающий год одиннадцатой пятилетки, в год активной подготовки к XXVII съезду КПСС, празднования 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Вторая сессия Верховного Совета СССР второго созыва утвердила план и бюджет страны на 1985 год. На первое место выдвигаются задачи организации четкой работы по выполнению всего намеченного в жизнь. Вопрос ставится так: план должен быть безусловно выполнен, а где возможно, и перевыполнен.

Собрание постановило выдвинуть от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих треста «Сланцымежрайгаз» кандидатом в депутаты городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 17 Людмилу Александровну Па- сынкову.

\* \* \*

В красном уголке ремонтно-механического цеха завода «Сланцы» состоялось собрание по выдвижению кандидата в депутаты городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 18.

Член партбюро цеха переработки сланцевых смол Л. Н. Пенкина рассказала о политической и трудовой активности коллектива завода во время подготовки к Дню выборов.

Оператор цеха переработки сланцевых смол П. Ф. Каледа предложил выдвинуть кандида-

тота из коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Ленинградская» кандидатом в депутаты городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 3 выдвинута электромонтер шахты Л. Н. Алик.

Движение кандидатов в депутаты в Ленинградский областной Совет народных депутатов, Сланцевский городской Совет народных депутатов продолжается.

З. НИКОЛЕНКО

В монту зерновых комбайнов и кормозаготовительной техники. Однако темпы ее заметно снизились. Каковы причины? Во-первых, из-за недосмотра работников ферм в морозы вышла из строя большая часть механизмов, особенно в совхозах «Сланцевский» и «Старопольский». Пришло срочно выделить на прорыв людей, задействованных на ремонте техники. Вторая причина — в неоперативности райсельхозтехники в обеспечении запасными частями к сложным кормозаготовительным машинам, — так прокомментировал сложившееся положение заместитель генерального директора объединения «Родина» по механизации А. И. Семенов.

Складывающаяся на сегодня обстановка на машинных дворах предъявляет свои требования не только к руководителям совхозов, но и к руководителям партийных и профсоюзных комитетов, а также к сельским Советам народных депутатов. Они должны усилить внимание к этому важному участку сельскохозяйственного производства и способствовать увеличению темпов на ремонте техники.

А. БЕДОВА.

## ТЕХНИКА — ОСНОВА УСПЕХА

### Победитель — совхоз „Аврора“

Райком профсоюза работников сельского хозяйства и руководство ПО «Родина» подвели итоги хода ремонта техники на первом этапе. Победителем признан колlettiv совхоза «Аврора», который своевременно и качественно отремонтировал все почвообрабатывающие, посевные и посадочные агрегаты, все машины для внесения в почву

удобрений и 40 процентов кормозаготовительной техники. Объем выполненной работы значительно больше, чем авроровцы предусматривали на первый этап в своих социалистических обязательствах.

В высоком темпе и с хорошим качеством ведут ремонт техники и труженики совхоза «Родина». И они бы могли стать призерами этого соревнования, но подвела неоперативность в учете выполненных объемов работ на восстановлении кормозаготовительных машин. Но тем не менее при подведении итогов первого этапа отмечено высокое качество их труда.

Отмечены одновременно низкие темпы хода ремонтной кампании в совхозах «Осьминский» и «Сланцевский». Обращено внимание руководителей этих хозяйств на необходимость улучшения положения дел на машинных дворах и в механических мастерских.

— В эти дни во всех совхозах продолжается работа по ре-

## ПАНОРАМА РОДИНЫ

### УКРАШАЯ РОДНОЙ ГОРОД

**ВЛАДИВОСТОК.** Новая отделочная операция появилась в первые дни года у строителей города. Работа по-особенному приятная. Она связана с украшением главного почтамта, других отделений связи гипсовыми панелями с оригинальным рисунком. А изготавлили ее ребята из школы-интерната № 2, которые сделали уже немало красивых вещей для родного города. Это и декоративные плитки для дальневосточного университета, швейной фабрики, инженерного морского училища. И, конечно, не забыли ребята собственную школу — украсили ее скульптурой, чеканкой.

### КЕДРЫ НА УЛИЦАХ

**БЕЛОРЕЦК** (Башкирская АССР). Зимнюю посадку хвойных деревьев вдоль городских магистралей и в жилых кварталах этого города начали рабочие дорожно-эксплуатационного участка. Им активно помогают друзья природы. Всего будет высажено около 300 сосен и кедров. Еще наряднее станет Белорецк, расположенный в отрогах Южного Урала. За годы нынешней пятилетки в Башкирии будут высажены хвойные деревья на площади почти 100 тысяч гектаров.

(ТАСС)

### НОВИНКА «ЮПИТЕР-5»



**УДМУРТСКАЯ АССР.** В объединении «Ижмаш» выпущена первая промышленная партия новой модели мотоциклов «Юпитер-5». Эта машина отличается от своих предшественников более экономичным двигателем с улучшенными динамическими показателями, позволяющими уверенно преодолевать сложные дорожные участки.

По достоинству оценят новую модель и сельские жители. Боковая коляска быстро переоборудуется в грузовой вариант. В ней можно перевозить грузы весом до 120 килограммов.

На снимке: новые ижевские мотоциклы «Юпитер-5».

Фото М. Загуляева.  
Фотохроника ТАСС.

## В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

### РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОВЕРКИ

В городском комитете народного контроля рассмотрены результаты проверки выполнения указаний партии и правительства по экономическому расходованию топливно-энергетических ресурсов на ряде предприятий и организаций города и района.

Проверкой, проведенной городским комитетом народного контроля совместно с городским отделением энергонадзора, установлено, что руководители ряда предприятий и организаций города и района неудовлетворительно занимаются экономным и рациональным использованием сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов, в результате чего допущен большой перерасход лимита электроэнергии, чем нанесен ущерб государству.

На цементном заводе допущен перерасход свыше 15 миллионов киловатт-часов электроэнергии и 13 тысяч Гкал тепловой энергии. Штраф за это составил 16 тысяч рублей. ЛПО «Ленинградсланец» только за август 1984 года перерасходовало 109 тысяч киловатт-часов электроэнергии, чем нанесен ущерб в сумме 6,8 тысячи рублей. В ПО «Родина» практически все совхозы допустили пе-

рерасход лимита электроэнергии.

Как показала проверка, основная причина перерасхода электроэнергии — отсутствие должного контроля за расходованием электроэнергии цехами и подразделениями, снижение требовательности к должностным лицам, допустившим перерасход лимита и норм потребления электроэнергии, топлива и тепловой энергии, неудовлетворительное содержание и эксплуатация энергоемкого оборудования и механизмов.

Комитет народного контроля

принял к сведению заявления главного инженера цементного завода В. Г. Серкова, директора ЛПО «Ленинградсланец» Е. А. Сафонова, главного энергетика ПО «Родина» В. И. Иванова, главного механика комбината стройматериалов А. А. Матвеева и механика геологоразведки И. М. Васильева, что будут произведены пересчеты расхода, разработаны конкретные мероприятия, обеспечивающие устранение недостатков. При этом особое внимание будет уделено планированию и реализации мероприятий по экономии и рациональному использованию топливно-энергетических ресурсов.

**Идеологической работе — высокую эффективность**

### ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО

## ФИНАНСЫ И ПРОИЗВОДСТВО

### ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

Выполняя решения XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС по обеспечению роста общественного производства, предприятия нашего района много усилий приложили к тому, чтобы успешно завершить четвертый год 11-й пятилетки. В целом район выполнил план производства и реализации продукции. Наилучших показателей добились коллективы завода «Сланцы», ЛПО «Ленинградсланец», консервного завода, филиала ЛПШО «Маяк». Выполнен план по производству товарной продукции и росту производительности труда. Особенно радует то, что за 1984 год промышленные предприятия не только выполнили план производства товаров народного потребления, но и значительно перевыполнили установленное для них дополнительное задание. В целом по району план по товарам народного потребления выполнен на 103,5 процента, с ростом к прошлому году на 9,5 процента.

От производственных показателей деятельности предприятий зависит их финансовое состояние. В 1984 году устойчивое финансовое состояние имели завод «Сланцы», объединение «Ленинградсланец», консервный завод, пассажирское автотранспортное предприятие, СРСУ завода «Сланцы», совхозы и другие предприятия. Они в течение года выполняли не только план по производству и реализации продукции, но и получали прибыль, сохраняли собственные оборотные средства, не допускали отвлечения оборотных средств в сверхнормативные запасы товарно-материальных ценностей.

Однако в 1984 году далеко не все предприятия выполнили финансовые показатели, в результате чего испытывали затруднения, не выполняли обязательства перед банком по ранее полученным ссудам, не имели денежных средств для расчетов с поставщиками за сырье, материалы и другие ценности. Это лесокомбинат, объединение грузового автотранспорта, райсельхозтехника, цементный завод, ПМК-15, СРСУ-6, комбинат «Стройдеталь», лесхоз. На состояния финансов этих предприятий и хочется остановиться.

Деятельность лесокомбината начала ухудшаться еще в 1983 году, а в 1984 году ни за один квартал плановые показатели по производству продукции не были выполнены. Комбинат работал с недостатком собственных оборотных средств, постоянно испытывал финансовые затруднения, допускал задолженность по ссудам Госбанка до 150 тысяч рублей и столько же — поставщикам. План по прибыли, начиная с июля, также не выполнялся. Ни за один квартал не была выполнена реализация продукции с учетом обязательств по поставкам.

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 11 ноября 1982 года, утвердившим основные положения о банковском кредите, Сланцевское отделение Госбанка было вынуждено применить к лесо-

комбинату особый режим кредитования. В настоящее время комбинат не имеет права ни на какие ссуды Госбанка. Долг поставщикам за сырье и материалы достиг на 10 января 1985 года 370 тысяч рублей, банку по просроченным ссудам — 10 тысяч рублей.

На лесокомбинате в настоящее время проводится ряд мероприятий по совершенствованию производства, улучшению его технологии, замене оборудования, транспортных средств и т. д. Назначен новый директор. Однако еще не укреплена экономическая и бухгалтерская служба, от которой также многое зависит в укреплении финансового положения.

Также неудовлетворительно работало объединение грузового автотранспорта, которое наряду с невыполнением плана по валовым доходам ежеквартально не выполняло и план по получению прибыли. С 31 января 1984 года объединение находилось также на особом режиме кредитования, причем с августа было полностью снято с кредитования. В связи с невыполнением плана по прибыли хозяйство в течение года работало с недостатком собственных оборотных средств в суммах до 145 тысяч рублей или 70 процентов к нормативу и использовало в своем обороте внеплановые кредиты в виде платежных кредитов на оплату расчетных документов за товарно-материальные ценности и услуги, которые впоследствии не возвращались в установленный срок. Задолженность по ссудам достигла 143 тысяч рублей, по неоплаченным документам, в так называемой картотеке № 2, — до 180 тысяч рублей. Благодаря настойчивой работе коллектива и принятию определенных мер вышеупомянутой организацией СПОГАТ в четвертом квартале улучшил показатели работы, и особый режим кредитования был отменен.

Однако предприятием не все сделано по экономическому и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов. Имел место выпуск автомашин на линию с неисправными спидометрами, не на должном уровне ведется учет горючесмазочных материалов, накапливались сверхнормативные остатки товарно-материальных ценностей, в том числе запасных частей. Предприятию необходимо принять дополнительные меры к рациональному и экономическому расходованию ресурсов, пересмотреть имеющиеся резервы.

О работе цементного завода многоократно писалось в газете «Знамя труда». Действительно, результаты его работы еще не на уровне. План по производству товарной и нормативно-чистой продукции в течение года не выполнялся, а следовательно — и план по прибыли. Только за 9 месяцев 1984 года завод дал сверхплановых убытков на сумму 946 тысяч рублей, недостаток собственных оборотных

средств достигал 1,9 миллиона рублей, а сверхнормативные запасы — до 1,3 миллиона рублей. Это отрицательно сказывалось на платежеспособности завода, который имел просроченную задолженность банку до 1 миллиона рублей и более 2 миллиона рублей — поставщикам. Только оказанная Главзапцементом помощь, а также упорная работа коллектива завода позволили ему значительно улучшить деятельность в IV квартале, и действовавший с 23 марта 1983 года особый режим кредитования был отменен.

Неудовлетворительная финансовая деятельность наблюдалась и у райсельхозтехники. Это предприятие не выполнило план прибыли, в связи с чем имело недостаток собственных оборотных средств до 116 тысяч рублей или 30 процентов к нормативу, накапливало сверхнормативные запасы товаров и других ценностей и поэтому не имело возможности своевременно рассчитываться с банком и поставщиками. У райсельхозтехники просроченная задолженность по ссудам Госбанка достигала 350 тысяч рублей. Естественно, и по этому предприятию действовал особый режим кредитования с 28 мая по 23 октября 1984 года.

Отдельные руководители не придают должного значения вопросам сокращения остатков товарно-материальных ценностей, а их накопление в конечном итоге приводит также к финансовым затруднениям. Например, комбинат «Стройдеталь» в течение 1984 года постоянно накапливал сверхнормативные остатки производственных запасов до 200 тысяч рублей. Их наличие привело комбинат к повышенной потребности во внеплановых кредитах, которые комбинат превратил в постоянный источник покрытия финансовых затруднений. Получая платежные кредиты на оплату товарно-материальных ценностей и услуг, комбинат не имел возможности возвращать их в установленные сроки, и они превращались в просроченные. В течение года комбинат имел просрочку банку до 230 тысяч рублей, а затем после применения мер кредитного воздействия в виде прекращения кредитования стал должен поставщикам до 150 тысяч рублей.

Финансовые затруднения отрицательно сказываются на своевременных расчетах с трудающимися по заработной плате. Поэтому неудивительно, что трудающиеся лесокомбината, комбината «Стройдеталь» зачастую заработную плату в срок не получали.

В завершающем году одиннадцатой пятилетки руководителям не только отстающих предприятий, но и всем остальным необходимо обращать самое серьезное внимание на финансово-экономическое состояние своих предприятий, а это в конечном итоге зависит от наложенной и эффективной производственной деятельности. Н. ИГРУНОВА, управляющая Сланцевским отделением Госбанка СССР.

### НОВЫЙ КОНКУРС

В партбюро регенеративного завода состоялось совещание членов редколлегии стенгазеты «Заводская неделя». На совещание приглашены секретари цеховых партийных организаций, ответственные за выпуск стенгазет в цехах.

Совещание открыла редактор стенгазеты Т. А. Суслова. Она подвела итоги за прошедший год и поставила задачи на 1985 год. Всем ответственным выданы графики выпуска стенгазеты и составы редколлегии по цехам, службам, заводу. Кроме того, Тамара Андреевна напомнила собравшимся, что в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне проводится смотр-конкурс среди цехов и служб на лучшее оформление и содержание газеты, ознакомила с условиями конкурса, пожелала всем цеховым редколлегиям плодотворной работы в новом году.

С заключительным словом выступила секретарь партбюро Н. С. Козлова.

Г. ИВАНОВА,

рабкор.

### ВАЖНОЕ ПОСОБИЕ

Издательство «Мысль» выпустило в свет книгу «Теория и практика идеологической работы». Это издание представляет собой курс лекций, прочитанных в Академии общественных наук при ЦК КПСС в 1980—1983 годах. В книге дан анализ теоретических и практических проблем идеологической работы в свете решений XXVI съезда КПСС, постановления июня 1983 года. Пленума ЦК КПСС «Актуальные вопросы идеологической, массово-политической работы партии». Особое внимание уделяется реализации таких принципов, как научность, единство слова и дела, связь с жизнью, наступательность в борьбе с буржуазной идеологией.

Эта книга — практически первая попытка систематизированного изложения в учебных целях основных проблем теории и практики идеологической работы.

Издание предназначено для широкого идеологического актива, аспирантов и слушателей высших партийных учебных заведений.

Курс лекций «Теория и практика идеологической работы» поступил в магазины.

Т. ПАЙГУСОВА, редактор бюро пропаганды и рекламы Ленинских книжек.

# КЛУБ СЕМЕЙНЫХ ИНТЕРЕСОВ

В СЕГОДНЯШНЕМ ВЫПУСКЕ:

- рассказ о 55-летнем супружестве;
- письмо матери;
- адресовано бабушкам;
- об одном из направлений моды.

№ 3

ПИСЬМО ПОЗВАЛО В ДОРОГУ

## БОЛЕЕ ПОЛУВЕКА ВМЕСТЕ

В почте редакции газеты «Знамя труда» (хотя и присланное не по адресу) оказалось письмо, которое очень заинтересовало журналистов. Александр Егорович Грачев, который живет в деревне Филатово Сланцевского района, попросил передать по радио для своей жены песню в день ее 85-летия. А прожили они вместе 55 лет...

В стороне от центральных дорог, ведущих в Новоселье, расположилась эта деревушка. На окраине — и домик Грачевых — дяди Саши, так уважительно говорят о хозяине. Вместе с корреспондентом пришла в дом и соседка, которая была на почте и принесла поздравление.

Приветливо пригласив в дом, Александр Егорович провел меня в комнату, а Анастасия Федоровна, взяв в руки почту, осторожно разгладив письмо, присела рядом, открыла, прочитала.

— Вот, с Новым годом поздравляют.

— Много нам приходит писем, поздравительных открыток, — поясняет Александр Егорович, — много у нас родственников, знакомых, можно сказать, по всему свету. Пиши, приезжают, не забывают нас. А мы уж никак не можем, вот моя супруга болеет, я сейчас и готовлю, и ухаживаю за ней, да и самому что-то невмоготу — еще с войны беспокоят раны. — И было в этих словах, в выражении глаз что-то такое, до боли пережитое.

Смахнув с глаз выкатившуюся слезу, он сказал: «Если бы тебе, доченька, порассказать про мою жизнь...»

— А вы расскажите, дедушка.

— Родился я в 1900 году в Филатове, здесь и помирать буду: никаку никогда не хотелось. Здесь я мальчишкой рос. Тяжелая жизнь была крестьянская, здесь же вместе с родителями радостно встречал Советскую власть, потому что нутром чуяли, что счастье она несет простому люду. Здесь в гражданскую, как мог, помогал красным. Может быть, видели,

у деревни Рожки стоит липа, так вот сюда на подводе я подвозил снаряды, когда выбивали банду...

Александр Егорович рассказал, как служил в армии, как вернулся и сразу же первым во время организации колхозов поверил в колективный труд, не просто поверил, еще иbrigadierом его избрали, потому что чувствовали, что правильный парень, работающий, людей понимает, живет их заботами.

— Жили хорошо, если бы не война. В покос ушел на финскую, в покос и вернулся. Не успели пожить мирно, как снова беда, — рассказывает Александр Егорович. — Как сейчас помню, играли в деревне в рюхи, по-нынешнему в городки, вдруг бежит наша, деревенская, и кричит: «Ай, война!»

Рассказал Александр Егорович, как помогал эвакуироваться детям, старикам, да не ушли, вернулись, потому что фашисты станцию заняли, как не хотели немцам сдавать продукты, а вместо хлеба нагружали в мешки песок, как партизанам помогал продуктами, как верил, что не торжествовать фашистам на советской земле, как после освобождения деревни пошел на фронт, да сразу — на передовую, как ранило под Нарвой, как вернулся домой на костылях, инвалидом.

Анастасия Федоровна все это время сидела рядом. Прислушивалась к рассказу, и хоть последнее время слышать стала плохо, но чувствовалось, что понимает мужа и снова вместе с ним переживает то пережитое, потому что все время была ему верной спутницей. Вместе переживали горе, когда похоронили двоих детей, одна осталась — дочь. Жена поддерживала веру в жизнь, помогала одолеть болезни, которые одна за другой подтачивали и так пошатнувшееся здоровье после ранения. Поддерживала в доме уют, и сейчас чувствуется во всем порядке среди вещей старых, но, по-видимому, очень дорогих для каждого из них.

— Прямо диву даешься, как теперь некоторые живут, — говорит некоторые живут, — го-

ворит Александр Егорович. — Казалось бы, достаток большой, войны не видывали, судьба была счастливой, а скандалы, пьют, жену и детей бьют. У меня же не было такого, чтобы я кого-то обругал, пальцем тронул. Как куда, бывало, из дома — так обязательно весточку шлю, потому что чувствую: за меня переживают, ждут. Так зачем же неизвестностью терзать душу родным тебе людям?

Записала в журналистский блокнот эти очень скучные высказывания Александра Егоровича о супружеской жизни и подумала: а может быть, в них самое главное, что крепило их семейную жизнь год от года? Посмотрев старые фотографии, на которых запечатлены их знакомые, родные, поняла еще одно: этот дом был и до сих пор остается очень гостеприимным.

— Часто у нас собираются гости. Конечно, готовимся всегда к застолью. Как говорится, чем богаты, тем и рады. Песни поем. Я люблю до сих пор песни петь, — сказал А. Е. Грачев.

— А какую бы Вы хотели услышать песню, по Вашей просьбе переданную по радио в день рождения Анастасии Федоровны?

«Бьется в тесной печурке огонь...» — не задумываясь, ответил Александр Егорович и напел: «Бьется в тесной печурке огонь. На поленьях смола, как слеза, и поет мне в землянке гармонь про улыбку твою и глаза. Про тебя мне шептали кусты в белоснежных полях под Москвой. Я хочу, чтобы услышала ты, как тоскует мой голос живой...»

А я подумала, что, может быть, эта песня была бы своеобразным объяснением в любви на 56-м году совместной жизни, песней, которая дала бы еще раз понять, что, какие бы трудные минуты разлуки ни были в их жизни, мыслями он был всегда с ней, Анастасии Федоровной, которую когда-то лихо, в сопровождении гостей, под звон бубенцов, на «тройке» привез он в свой дом и назвал супругой. **В. КАРАСЕВА.**

## Ох, уж эти бабушки!

ЮМОР ЭСКА

Сколько уже сказано о бабушках, об их доброте, заботливом сердце. Сколько сделано мягких упреков: что они пытаются давать советы, которые, на взгляд наших заботливых бабушек, кажутся самыми нужными, необходимыми. Так считала и Саша бабушка, когда однажды она решила напомнить своему уже вполне самостоятельному внуку о его наущенных обязанностях.

— Сашок! — заглянула она в комнату внука. — Не будь вынести мусор.

Но убедившись, что он не справится со своими обязанностями один, потому что после ремонта квартиры накопилось много мусора, снова заглянула в комнату внука, который наспех надевал свитер:

— Сынок! Я тебе помогу, — и, не дождавшись внука, взяла ведро и быстро, позабыв о своих старческих болезнях, выскочила на лестничную площадку. Тем временем внук не спеша оделся, потому как знал, что машина подойдет к дому его от соседней минуты через две-три, взял другое ведро с мусором, открыл дверь и вдруг услышал голос своей бабушки, раздавшийся откуда-то издалека:

— Сыно-о-о-к!

«Неужели машина уже ушла? Вероятно, не рассчитал время», — подумал Саша и представил, как бабушка, шагая ногами в валенках, догоняет мусоровоз, и приводил шагу. Но, выйдя во двор, он увидел, что машина стояла на месте, где ей и положено быть, а бабушка просила шоферов:

— Сынок, подожди моего сына. Он сейчас придет. Да вот он, — обрадовалась она при виде внука и замахала рукой. — Сыно-о-к! Тебя дядя шофер ждет! Я договорилась...

В это время, когда «дядя шофер» этак метр пятьдесят ростом измерял взглядом приближающегося сыночка — за метр семьдесят ростом, снова раздался звонкий, удивленный на этот раз голос бабушки: «Сыно-о-о-к!» И внук, на которого, не скрывая улыбок, уже смотрел не только шофер, но и все, кто был во дворе, увидел, как бабушка что-то вытаскивает из мусорного ведра. Надо же, банка не тронутой краски! И отыскав взглядом внука, который решил отойти в сторону, чтобы как можно меньше глаз обращали внимание на ба-

бушку и внука, она задумалась:

— Сынок! Куда же теперь ее? — Но уверенность надолго бабушку не покинула: «Положу-ка я банку сюда в ведро. А? Сынок?»

У внука в ведре оказался еще кое-какой строительный мусор — обрезки досок, банки. Сообразительная бабушка и здесь проявила бес покойство:

— Сынок, — направляясь к стоящему поодаль шоферу, сказала она (при этом уже все смотрели на обоих «сынов»), — банки-то и доски можно в другое место?

Шофер что-то ответил, и по радостному взгляду бабушки можно было понять, что ее беспокойство не прошло бесследно:

— Сынок! — поспешила она к внуку. — Дядя шофер сказал, чтобы ты открыл дверцу сбоку и туда закинул банки.

Внук, красивый, как рак, подбежал к известной ему дверце, перебросил из ведра банки и стремглав понесся к подъезду. Но голос бабушки его остановил:

— Сыно-о-о-к! Возьми и мое ведро, я еще погуляю по свежему воздуху.

«И зачем я только выпустил ее с ведрами, опозорила на весь двор», — в сердцах подумал Саша, когда пришло еще раз вернуться к машине. Он заметил, что люди, опустив свои ведра от мусора, не спешили уходить домой, а смотрели на бабушку и внука. И шофер, показалось Саше, на этот раз не очень-то спешил. Саша схватил у довольной бабушки ведро и помчался, не чувствуя под собой ног. А ему вдогонку вновь раздались:

— Сыно-о-о-к! Смотри, не греми в подъезде ведрами!

Лестничные пролеты на пятом этаже показались не длинными, будто на лифте поднялся. И только он хотел открыть квартиру, как внизу на лестничной площадке первого этажа раздались:

— Сыно-о-о-к...

Внук быстро вскочил в квартиру. Лицо, уши горели. Саша в мыслях прокрутил разыгравшуюся на улице картину и со смехом упал на диван. Он долго смеялся и не заметил, когда вошла бабушка, только услышал:

— Сынок! Ты даже не поблагодарил меня за помощь...

**В. ДМИТРИЕВА.**

ИНТЕРВЬЮ ПО ТЕЛЕФОНУ

## Мода 1985 года

Какие в этом году трикотажные изделия будут модны, и что предложит нашим женщинам трикотажный цех? С таким вопросом мы обратились к заведующей трикотажным цехом Н. А. Дурдаевой.

— В этом году очень модны различные дополнения к пальтам. В первую очередь, съемочные воротнички различных видов. По-прежнему модными остаются вышивки на костюмах, «рюши» к платьям и кофтам. Цех в этом году предложит женщинам много различных новых вариантов костюмов, платья. Такая возможность появилась в связи с тем, что нам дали в этом году еще одну штатную единицу — технолога, который и занимается разработкой, утверждением, внедрением фасонов вязки.

Кроме того, мы вяжем костюмы всех размеров, для детей — пальто. Спортивная одежда, пожа-

луй, никогда не выйдет из моды, потому что она необходима.

В этом году мы принимаем заказы на спортивные костюмы. К спортивным брюкам и курткам мы можем связать гольфы с орнаментом, шапочки и шарф.

Сейчас у нас много заказов на молодежные куртки. Шьют их, к примеру из «болонии», а мы уже отделяем трикотажем: планки, манжеты, воротники. Можем связать основу под такую куртку.

Если говорить о цвете, то в этом году в основном будет модным цвет горчицы, оливковый, сочетание таких цветов, как бежевый, белый и темно-коричневый; серый, белый и для контрастности черный.

Для сведения: в цех поступило много объемной пряжи, вы-

брать фасон вязки из нее можно у нас в цехе, посоветовавшись с мастером, посмотрев на-

шту витрину.

Уважаемая редакция! Большая материнская боль

дши толкнула меня написать в редакцию письмо. Может быть, прочитав его в газете, сын мой, а может, и подобные ему, поймут, как глубоко они заблудились. А дело вот в чем. У меня четверо детей, все взрослые, все семейные, все образованные. Как досталось нам, родителям, их образование, писать не стану. Трое старших стали достойными людьми, имеют семьи, хорошо работают. А вот с младшим все пошло кувырком. До службы в армии был парнишкой как все и даже лучше. Когда его призывали, мне в военкомате задали вопрос: «Были ли сигналы из милиции?» Я была убита таким вопросом. Для моих детей это было оскорбительно.

Сын закончил автошколу

(после десятилетки), работал в райпо, ушел служить. Правда, писал редко. Много было слез пролито, но все простила, когда вернулся. Два года работал шофером, все было хорошо. Но пристрастился к выпивке. Я все надеялась, это пройдет. Затем последовало лишение прав за пребывание за рулем в нетрезвом виде.

Потерял сын интерес к работе, хотя работает он умеет, его везде хвалили. Я «работала» везде, где работал он, то есть ходила следом, надеялась, что устоит на ногах, не сползет вниз по наклонной. А сколько было разговоров! Ежедневно пытались ему, так сказать, вбить в голову то, что вкладывали им в школе в течение десяти лет. Но сделать ничего уже не смогли. Ему 26 лет,

но у него уже исписана вся трудовая книжка, тогда как у нас с отцом (нам по 58 лет) — всего по четыре записи. Его не интересует одежда (она вся на нем), а тяга к выпивке привела к тому, что он стал сдавать посуду, а затем и вещи стали исчезать.

Есть такие люди, которые не брезгуют покупать вещи с рук по дешевой цене. Пока я находилась в больнице, сын вынес несколько вещей, и додел до телевизора, который я взяла в кредит...

Я понимаю, я мать, и моя вина в том, что у меня такой сын, но ему уже не 18 лет, а 26, и моя власть над ним уже стала слаба. Так куда же обращаться за помощью? Что сделать?

(Окончание на 4-й стр.)

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## БОЛЬ, КОТОРУЮ НЕ ЗАЛЕЧИТЬ

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

ПОСЛЕДЕСЯ

# БОЛЬ, КОТОРУЮ НЕ ЗАЛЕЧИТЬ

(Начало на 3-й стр.)

Не осудите меня, что я написала такое письмо, я еще держу в душе надежду, что мой сын еще не погиб совсем, но ему нужна сильная воля со стороны. Надавите его нужно на лечение от алкоголизма, ибо с этим недугом ему самому не справиться. Дальше содергать его, 26-летнего мужчины, мне тяжело. Мне 58 лет, я работаю и очень радуюсь, что я еще могу приносить пользу.

И хочу я как мать, много перестрадавшая, обратиться ко всем молодым людям, вставшим на путь тунеядства. Вдумайтесь, как низко вы

пали, живете жизнью паразитов, жизнью, которая никому не нужна. Приносите страшную боль родным и никакой отрады себе. Зачем и кому нужна такая жизнь? Идите работайте и живите, как все добрые люди! А что вас ожидает впереди? Задумайтесь!

Уважаемая редакция! Это слезы не только мои, а многих матерей и жен. Может, увидят себя в зеркале газеты, задумаются наши дети-бездельники о своей жизни. Да и тех, кто краденое покупает, не оставьте в стороне. На чужих слезах благополучие строить не надо.

М. Т.

## ВСЕМ КОЛЛЕКТИВОМ НА ЛЫЖНЮ

В честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 26 января 1985 года ДСО «Труд» проводит соревнования по лыжным гонкам среди коллективов физкультуры промышленных предприятий. Сбор участников соревнований в 10 часов на стадионе «Химик».

За коллективы физкультуры имеют право выступать спортсмены, непосредственно работающие на данном предприятии.

Коллективу физкультуры разрешается выставить неограниченное количество участников. В состав команды обязательно входят: руководитель предприятия

для руководителей предприятия предлагается дистанция 3 километра без учета времени. Для желающих будут подготовлены лыжные трассы на 3, 5 и 10 километров.

Первенство ДСО «Труд» проводится открытым. Участие в названных соревнованиях могут принять все желающие.

В. ДМИТРИЕВА,  
председатель райсовета  
ДСО «Труд».

## Народные таланты

### ДОМ, ОТКРЫТЫЙ ДЛЯ ВСЕХ

Любой житель поселка Лежнево, расположенного недалеко от Иваново, охотно подскажет, где живет ветеран войны П. Ишкен. Впрочем, в этом нет ничего удивительного. Достаточно взглянуть на его дом, напоминающий чудо-терем из сказки. Весь фасад украшен ажурной резьбой, тонкой вязью оторочены карнизы, замысловатыми цветами покрыты наличники окон. Внутри дома тоже все сотворено руками хозяина — удобная мебель, карнизы для окон, панно на стенах, деревянные фигуры.

Ишкен с детства любил рисовать, мечтал стать художником. Но все планы нарушила война. После тяжелого ранения и длительного скитания по госпиталям устроился слесарем-ремонтником на Лежневскую прядильно-ткацкую фабрику.

А. ФРАНКОВСКИЙ,  
корр. ТАСС  
пос. Лежнево,  
Ивановская область.

Тут-то и вспомнил о своей мечте, смастерили нехитрый инструмент для резьбы по дереву. И с тех пор не оставляет этого ремесла.

— То, что вы видете в доме, далеко не все, — говорит хозяин. — Многое я подарил школе, детскому саду, друзьям-однополчанам.

Мастер своих изделий не продает, а посмотреть — никому не отказывает. Вот почему идут к нему, как в музей, знакомые и совсем незнакомые люди из своего села и из соседних деревень, заглядывают сюда и многочисленные туристы, путешествующие по автомобильной трассе «Золотое кольцо». В любое время года двери в доме П. Ишкена открыты для всех.

А. ФРАНКОВСКИЙ,  
корр. ТАСС  
пос. Лежнево,  
Ивановская область.

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Заготконтор Сланцевского района продолжает заключать договоры на 1985 год на сдачу мяса, картофеля, мессы, вторичного сырья, дикорастущих ягод, сушеных грибов, коры, съчугов и лесокустов.

Промышленные товары и комбикорм продаются сдатчикам при наличии договора и квитанции (такона).

Справки по телефонам 2-18-44, 2-43-67.

2-1

СЛАНЦЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕМУ  
ЗАВОДУ «СЛАНЦЫ»  
срочно требуется на работу

НАЧАЛЬНИК ПОЖАРНОЙ КОМАНДЫ.

Обращаться в отдел кадров СПЗ «Сланцы», улица Заводская, дом № 1.

3-1

# ЖЕНЕВА: ВАЖНАЯ ДОГОВОРЕННОСТЬ

Первый шаг к диалогу открывает договоренность относительно предстоящих новых советско-американских переговоров по вопросам космических и ядерных вооружений, достигнутая 7 — 8 января на встрече в Женеве товарища А. А. Громыко с государственным секретарем США Дж. Шульцем. В ходе деловых, серьезных и откровенных переговоров стороны согласились, что предмет этих переговоров, дата и место проведения которых будут согласованы в течение месяца, — комплекс вопросов, касающихся космических и ядерных вооружений — стратегических и средней дальности, — причем все эти вопросы будут рассматриваться и решаться во взаимосвязи.

При этом СССР исходит из того, что только одновременная взаимосвязанная договоренность по всем трем направлениям может обеспечить выполнение целей переговоров — выработки эффективных договоренностей, направленных на предотвращение гонки вооружений в космосе и ее прекращение на земле, на ограничение и сокращение ядерных вооружений, на укрепление стратегической стабильности.

Таков путь, ведущий к обеспечению реального продвижения вперед по пути прекращения гонки вооружений, устранения угрозы ядерной войны и в конечном итоге ликвидации ядерного оружия полностью и повсюду.

Здоровой, гранитной основой для положительных решений вопроса о космических и ядерных вооружениях был и останется всегда для СССР принцип равенства и одинаковой безопасности. Это святая святых всех переговоров по ядерным вооружениям.

Принципиальный конструктивный подход СССР к советско-американским переговорам изложил 13 января А. А. Громыко в беседе с группой политических обозревателей. Он подчеркнул, что Советский Союз за то, чтобы переговоры были деловыми, чтобы вести дело к миру, к взаимоприемлемому решению, к подготовке соответствующих решений и по космосу, и по стратегическим вооружениям, и по ядерному оружию средней дальности. СССР выступает и от имени своих союзников — братских социалистических государств, интересы безопасности которых также будут ограждены.

Что касается США, то будущее покажет, насколько серьезен их подход к переговорам, будут ли они действительно придерживаться намеченных в Женеве целей, будут ли у них желание и воля к тому, чтобы прийти к соглашению. Не может быть полумер при решении вопроса о недопущении милитаризации космоса. Размещение ядерного оружия в околосолнечном пространстве, так называемые «звездные войны», о которых говорит администрация Вашингтона, представляют огромную опасность для всего человечества. Речь идет о жизни и смерти. Если бы США перенесли гонку вооружений в космос, переговоры были бы взорваны. Неустанные усилия СССР, направленные на прекращение гонки вооружений, устранение угрозы ядерной войны, встречают горячую поддержку народов планеты. Его позиция добродой воли отвечает их жизненным интересам. Такого же ответственного подхода ожидают они и от США.

Р. СЕРЕБРЕННИКОВ,  
обозреватель ТАСС.

Редактор  
В. В. ИВАНОВ.

туры». 21.00 — «Время». 21.40 — Новости.

## ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 18 ЯНВАРЯ  
8.35 — «Находка». 9.00 — Новости. Программа передач. 9.05 — Телешкола, «Терем-теремок». 9.20 — Художественный фильм «ТАСС уполномочен заявить...». 3-я серия. 11.25 — Спортивная программа. 13.40 — «Гатчина». 14.00 — «Открывая мир». 14.25 — Новости. Программа передач. 14.50 — «Время не властно». 17.30 — «Актуальная камера». Вечерняя программа. 17.40 — Реклама. 17.45 — «Актуальная камера». 18.00 — «ГАМХ-40». Юбилейный концерт. I часть. 19.30 — Новости. 19.35 — «Танец дружбы». 19.55 — Реклама. 20.00 — «Детский экран». 20.30 — «Актуальная камера». 21.40 — Театральный вечер. А. Ремез. «Путь...». Спектакль.

## Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 18 ЯНВАРЯ — «Чучело». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 18 ЯНВАРЯ — «Один и без оружия». Начало в 11, 14, 16, 18.10, 19.50, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 18 ЯНВАРЯ — «Сенатор Робинсон». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 18 ЯНВАРЯ — «Не было печали». Начало в 17, 19, 21 час.

ПЕРВИЧНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ДОСААФ ШАХТЫ ИМЕНИ С. М. КИРОВА ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ ВОДИТЕЛЕЙ МОТОЦИКЛОВ

Занятия проводятся в две смены с 9 и с 17 часов.

Начало занятий 22 ЯНВАРЯ 1985 года.

Обращаться по адресу: город Сланцы, улица Партизанская, дом № 6.

Администрация, партийная, профсоюзная организации, весь коллектив трудящихся СПОГАТ глубоко скрывают в связи с безвременной смертью ЧУДНОГО Вениамина Ивановича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

## КОМБИНАТ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

### ПРОВОДИТ

с 1 февраля до 1 мая с. г. перерегистрацию лиц, состоящих на очереди на получение жилплощади.

Справку формы № 9 сдавать в профсоюзный комитет.

Лица, не прошедшие перерегистрацию, снимаются с очереди.

Администрация, профком.

3-1

## Анастасии Васильевне МЕДВЕДЕВОЙ

Сердечно поздравляем с юбилеем. От всей души желаем крепкого здоровья, дальнейших трудовых успехов, семейного благополучия.

Коллектив инспекции Госстраха.

## Телевидение

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 19 ЯНВАРЯ  
8.35, 9.05 — «Мир вокруг нас». Политинформация для учащихся старших классов и ПТУ. 8.55 — Новости. 9.25, 10.05 — История. 4-й класс. 9.45 — Документальный фильм. 14.40 — Английский язык для детей. 15.10 — «Скоро в школу». 15.30 — Мультфильмы. 16.00 — «Рассказы о художниках». Заслуженный художник РСФСР Н. П. Славин. 16.45 — «Концертный зал». 17.30 — «Великая Отечественная». Документальная киноэпопея. Фильм 6-й. «Война в Арктике». 18.20 — «Автограф лауреата». 19.00 — «Ленинград». 19.30 — «Поэт Анне Вески». 20.00 — «Кон-

вотных».

17.45 — Документальный фильм. 18.35 — А. С. Грибоедов. «Горе от ума».

Фильм-спектакль. 21.00 — «Время».

21.35 — «Шербургские зонтики».

Художественный фильм. 23.05 — Всемирные легкотатлические игры.

23.35 — Новости.

17.45 — Документальный фильм.

18.35 — А. С. Грибоедов.

«Горе от ума».

Фильм-спектакль.

21.00 — «Время».

21.35 — «Шербургские зонтики».

Художественный фильм.

23.05 — Всемирные легкотатлические игры.

23.35 — Новости.

17.45 — Документальный фильм.

18.35 — А. С. Грибоедов.

«Горе от ума».

Фильм-спектакль.

21.00 — «Время».

21.35 — «Шербургские зонтики».

Художественный фильм.

23.05 — Всемирные легкотатлические игры.

23.35 — Новости.

17.45 — Документальный фильм.

18.35 — А. С. Грибоедов.

«Горе от ума».

Фильм-спектакль.

21.00 — «Время».

21.35 — «Шербургские зонтики».

Художественный фильм.

23.05 — Всемирные легкотатлические игры.

23.35 — Новости.

17.45 — Документальный фильм.

18.35 — А. С. Грибоедов.

«Горе от ума».

Фильм-спект